

Največji slovenski dnevnik
v Združenih državah
Velja za vse leto - \$6.00
Za pol leta - \$3.00
Za New York celo leto - \$7.00
Za inozemstvo celo leto - \$7.00

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily in
the United States.
Issued every day except Sundays
and legal Holidays.
75,000 Readers.

TELEFON: CORTLANDT 2876

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879

TELEFON: CORTLANDT 2876

NO. 141. — ŠTEV. 141.

NEW YORK, SATURDAY, JUNE 16, 1928. — SOBOTA, 16. JUNIJA 1928.

VOLUME XXXVI. — LETNIK XXXVI.

Farmarji so proti republikanskemu kandidatu.

BURNI PRIZORI PO NOMINACIJI KANDIDATA

Farmarji pravijo, da bo Hoover drugi Coolidge. — Vsa svoja upanja so osredotočili na demokratičnega kandidata Smitha. — Lowden je zavrnil mesto podpredsednika. — Farmarji bodo skušali poraziti Hooverja.

WASHINGTON, D. C., 15. junija. — Herbert Hoover, republikanski predsedniški kandidat, je bil tako zelo ginjen vspricho velike časti, katero mu je izkazala stranka, da so mu stopile solze v oči, a kljub tem je nameraval začasno še ostati trgovinski tajnik.

Ko je bil zgodaj zjutraj obveščen po radiju o nominaciji, je rekel svojemu tajniku, da bo ob devetih dopoldne zopet v svojem uradu.

Malo po polnoči je dospelo poročilo o njegovi zmagi. Hoover se je mudil v svoji knjižnici, a vrata so bila odprta, da je lahko slišal radio iz sosednje sobe, kjer so bili zbrani njegovi gostje.

V drugi sobi so čakali časnikarski poročevalci. Hoover je bil nekaj časa v svoji sobi nekaj časa se je pa z gosti pogovarjal.

Vsi navzoči so bili skrajno nervozni, ko so prihajala po radiju poročila o razvojih v Kansas City.

Ko je napočil najbolj važen trenutek ter se je pričelo glasovanje, so gostje večkrat živahno ploskali. Hoover je bil v veliki zadregi in je skušal ostati miren.

Ko je dospelo poročilo, da ima Hoover več kot potrebno večino, so prihiteli vsi gostje v knjižnico ter mu čestitali. On je bil popolnoma miren ter izjavil par minut pozneje: — Zaenkrat ne vem, kaj bi rekel.

Njegovi prijatelji so izjavili danes zjutraj, da bo ostal še nekaj časa v uradu in da ne bo ničesar stotil, dokler ne bo oficijelno obveščen o nominaciji.

KANSAS CITY, Mo., 15. junija. — Farmarska skupina, ki je kontrolirala zadnji kongres je bila včeraj poražena ter je zapuščala Kansas City z ogorčenjem v srcu.

Vsi voditelji farmarske skupine imajo sedaj le en sklep, namreč, da preprečijo, če le mogoče, izvolitev Herberta Hooverja.

Farmarji se ne bodo brigali, kdo je zanje in kdo proti njim in kdo jim je dozdej nudil kako pomoč, pač pa izključno le za poraz Hooverja.

Bivši governor Lowden ni hotel dovoliti, da bi se posluževali njegovega imena pred konvencijo.

Hooverjevi pristaši domnevajo, da je Lowden zadušil svojo lastno kandidaturo.

Trajni načelnik republikanske konvencije je skušal ponovno doseči soglasno glasovanje, a to se mu ni posrečilo.

Hoover je bil nominiran, ko so glasovali zanj delegatje iz North Caroline. Ko je bilo vse končano, se je pokazalo, da ima 837 glasov.

KANSAS CITY, 15. junija. — Republikanska stranka je izbrala Herberta Hooverja za svojega predsedniškega kandidata, in ko je to storila, je napravila zelo epohalen korak.

Prvič v ameriški zgodovini je namreč prezrla profesionalne politike ter izbrala moža, ki je proizvod nove industrijske dobe ter kot tak najboljšje usposobljen, da vodi narod naslednja štiri leta.

Delegatje so se glede te točke najbolj odločno izražali. Vršilo se je le eno glasovanje in Hoover je dobil 837 glasov.

Njegov najbližji tekmeč je bil Frank Lowden iz Illinois, ki je dobil 74 glasov, dočim jih je dobil predsednik Coolidge 17.

Delegati iz države Utah so korakali po dvorani ter nosili velikega papirnatega slona. Šest čevljev visoka Hooverjeva slika je izzivala vihar novega navdušenja.

ZLOGLASNI MEHIŠKI BANDIT

Mehiški bandit je dobil naslov najhujšega razbojnika v deželi. — El Catorce je bil na ta način počaščen.

MEXICO CITY, Mehika, 15. junija. — El Catorce, katerega baje nikdo ne pozna, si bo najbrž pridobil naslov "najhujšega razbojnika Mehike".

V centralnih državah Jalisco, Michoacan, Colima in Guanajuato je postal El Catorce po svojih resničnih ali izmišljenih dejanjih tako znan, da si je pridobil skoro narodni sloves.

Bandita El Catorce obdolge v sedanjih dneh skoro vsakega zločina, ki se pripeti. On načeljuje baje banditski tolpi, ki šteje večstih pa sto mož. Na papirju je pogosto ubit ali ranjen ali pa drugače uničen, a kot junak v kinosliski se vedno zopet pojavi v naslednjem dejanju.

Beseda El Catorce pomenja "štiriinajst" V glavnem mestu se glasi, da je dobil svoje ime na enega dveh načinov. V enem poročilu se glasi, da je postal prvič odličen, ko je vprizoril napad na železniški vlak ob nekem mejniku, ki je nosil naslov: "El Catorce". V drugem sporočilu pa se glasi, da je bil nekoč osebn odgovoren za usmrčenje štirimajstih jetnikov.

Catorce je baje započel napad na Guadalajara železniški vlak aprila meseca preteklega leta. Ta napad je bil eden najbolj grozovitih svoje vrste. Več kot sto oseb je bilo ubitih in poškodovanih in nekoga moškega, kojega cela družina je bila usmrčena, so morali prevesti v bližnjo glavno mesto.

Bolj pred kratkim je bil El Catorce baje med vstaškimi voditelji v bitki pri San Francisco del Rincon, v kateri je baje padlo 120 vstašev.

Vsi dokazi pa kažejo, da spada El Catorce preje v vrsto navadnih banditov in razbojnikov kot pa v vrsto katoliških vstašev, čeprav so ga pogosto omenili v zvezi s katoliškimi vstaškimi gibanjem.

Prejanci poslanik umrl v Washingtonu.

WASHINGTON, D. C., 15. jun. Bazil Miles, star petdeset let, ameriški administrativni komisar pri Mednarodni trgovski zbornici in tajnik washingtonske armadne konference, je umrl danes tukaj.

Služil je v različnih pozicijah v diplomatični službi leta 1916-1917 je bil poseben zastopnik Združenih držav v Rusiji, s čimom pobleščene nena poslanka. Nato pa je služil kot tajnik Rootove misije v Rusiji.

Čilenski soliter dobil kunkurencu.

OLD POINT COMFORT, Va., 15. junija. — Izdelovanje dušika iz zraka je tako napredovalo, da je ogrožena gospodarska prednost čilenskega solitra.

Izdelovanje dušika iz zraka zahteva ceneno električno silo ter se ga nadalje razvija v Muscels Shoals. Tudi vse druge metode izdelovanja dušika so bile izboljšane, vsled česar ima čilenski soliter močnega konkurenta.

SEN. CURTIS Z VELIKO VEČINO NOMINIRAN ZA PODPRESEDNIKA

Za senatorja iz Kansasa je bilo oddanih 1052 glasov. — Le 34 delegatov je glasovalo za druge kandidate, med temi 19 za Dawesa. — Izvoljen je bil tekem prvega glasovanja.

KANSAS CITY, Kansas, 15. junija. — Herbert Hoover in Charles Curtis načelujeta tiketu republikanske stranke. Prvi je kandidat za predsednika, drugi pa za podpredsednika. Curtis je bil izvoljen na zaključnem zborovanju narodne konvencije. Zanj je bilo oddanih 1052 glasov. Proti njemu je glasovalo le 34 delegatov in sicer dvetinajst za Dawesa. Ob dveh popoldne je bila konvencija zaključena.

ZBOROVANJE RAJHSTAGA

Paul Loebe, večletni predsednik nemškega državnega zbora, je bil izvoljen na isto mesto. Pogajanja za novo vlado.

BERLIN, Nemčija, 15. junija. Novi nemški državni zbor se je sestel večeraj zjutraj k svoji drugi seji. Glavni posel dneva je bilo organiziranje ljudskega zastopstva. Paul Loebe, ki je že osem let predsednik nemškega državnega zbora, je bil zopet izvoljen predsednikom, kot ni bilo drugače pričakovati.

Medtem pa so napredovala le počasi pogajanja za stvarjenje nove vlade. Delo socialista Muellerja, kateremu je bila poverjena naloga, da sestavi novi kabinet, ni bilo tako lahko kot se je splošno domnevalo. Kot izgleda, bo potekel še cel teden, predno bo stvorjen novi kabinet.

Kellogg bo morda obiskal Mehiko.

MEXICO CITY, Mehika, 15. junija. — Državni tajnik Kellogg hoče septembra meseca za kratek čas odpotovati v Mehiko, kot gost poslanika Morrow. Tako je sporočil Cucnavaca, poročevalec lista "Excelsior".

Cubanski krvnik oproščen.

HAVANA, Cuba, 15. junija. — Cubanski "eksekucijski minister", Francisco de Paula Romero, ki je tekem zadnjih dveh let nadzoroval usmrčenje devetih ljudi, je bil izpuščen iz jetnišnice radi vernega izpolnjevanja dolžnosti.

Romero, ki je bil obsojen na 20 let ječe, se je prostovoljno zglasil za službo krvnika. Za vsako smrtno kazen, katero je izvršil, je dobil Romero \$16 v zlatu in odpustili so mu par mesecev njegove lastne kazni. Obsojen je bil na ječo radi umora.

Poročena v Parizu.

PARIZ, Francija, 15. junija. — Jerica Fleisch, hčerka izdelovalca papirja v Piqua, Ohio, se je poročila v ameriški katedrali s Henrikom Platt Bristolom, brooklynskim predsed. Bristol-Meyers Co.

Urednika izvojevala dvoboj.

HAVANA, Cuba, 15. junija. — Juan Prohis, havanski poročevalec nekega lista in Esteben de Varona, urednik lista La Region, sta izvojevala danes dvoboj s sabljami, v katerem pa ni bil nikdo resno ranjen.

Debata o Alzaciji.

PARIZ, Francija, 15. junija. — Alzaški poslanci, Michel Walter je umaknil na prošajo dveh nadaljnjih poslancev svojo prošajo za odpust poslancev Riekl in Resse iz ječe, potem ko je justični minister Barthou namignil, da bo prizivno sodišče najbrž odločilo v prilog oprostjenju obeh poslancev iz ječe.

Walter je izjavil, da nista oba obsojena poslancev nikdar nastopila za avtonomijo Alzacije.

Zahtevala sta le pravičnost in mir pred hujškanji. — Je rekel Walter. — Sodba v Colmarju je škandal. Vlada bi modro ravnala, če bi oba izpustila. Alzaški narod pričinja dvomiti o nepristranosti sodišče.

Zenska, ki pravi, da je hčerka Rasputina, toži za odškodnino.

PARIZ, Francija, 15. junija. — Marija Grigorjevna Rasputin, ki pravi, da je hčerka meniha Rasputina, ki je bil umorjen od princ ev carjevega dvora, vložila tožbo za odškodnino, ki znaša skoro \$900,000, proti princu Jusupovu in velikemu knezu Dimitriju Pavloviču, ki sta baje umorila meniha. "Hčerka" se opira v svoji tožbi

NOBILE IN NJEGOVA POSADKA

Trije člani Nobilove posadke so bili baje rešeni ter se nahajajo na krovu ladije. — Lovci so prinesli povest o pomožni ekspediciji z norveške ladije, ki je našla laško skupino na ledu. — Nikake vesti o sedmih, katere je cdnesel vihar.

KINGS BAY, Špicbergi, 15. junija. — Trije člani posadke izgubljene vodljive zračne ladije Italia, ki so preživeli tri tedne v najbolj trpkem mrazu v severnih pustinjah, so bili rešeni, kot javljajo nepotrjena poročila, katera so prinesli lovci, ki so prišli na krov Braganze, v bližini North East dežele.

Ti trije, v katere je vključen tudi znanstvenik Malmgren, so bili rešeni od pomožne ekspedicije, katero je odposlala norveška ladja "Hobby" ter se nahajajo sedaj na krovu te ladje. Lovci niso vedeli natančno, kjer so bili pobrani trije rešeni.

"Braganza" je dospela na North East deželo večeraj zvečer. Ko je dospel močno zgrajeni parnik, katerega je najela lastna vlada Nobila, v pristan, so prišli na krov lovci.

Takoj so sporočili razveseljivo vest, da je zasledila reševalna skupina s "Hobby" tri može od šestnajstih, ki so vprizorili pustolovsko in nevarno potovanje preko Severnega tečaja proti koncu maja. Niso pa povedali, kje so našli te tri može.

Tukaj se domneva, da so bili ti trije može onih, ki so se odločili od neposredne skupine Nobila, potem ko je skupina devetih priletela na led.

Nobile je v svojih oficijelnih sporočilih rekel, da so trije člani njegove skupine odšli v smeri proti Severnemu rtu.

V poznejših poročilih pa je rekel general Nobile, da ni ničesar več slišal a teh treh može.

Če je poročilo lovecev resnično, pogrešajo sedaj le še trinajst mož. Šest jih je v neposredni okolici Nobila, sedem nadaljnjih pa krog ostankov vodljivega zrakoplova.

Velik rop v Kansas City.

KANSAS CITY, Mo., 15. jun. — V času, ko je bil Walnut St. nabit poln delegatov k republikanski narodni konvenciji, ki so se nahajali deloma na poti v konvencijsko dvorano, je napadlo šest ali osem banditov urad Home Trust Company ter našlo s plenom, katerega je cenil pozneje predsednik zavoda na kakih 60,000. Dva policista in en pasant so bili obstreljeni od banditov na begu. Gosto obljubene ceeste v dolgem delu mesta so olajšale srečni beg banditov.

V banki sami ni bilo tekem ropa nobenega streljanja.

Ugoden polet na Severni tečaj je upravičeval upanje, da bo povratek prav tako srečen. V ugodnih vremenskih razmerah ni potovanje iz Kingsbay na Severni tečaj in nazaj nič posebnega za primerno zračno ladjo. "Italia" pa ni mogla dosti hitro leteti v nasprotnem vetru, ki se je takoj dvignil, kakor hitro se je vračala "Italia" s Severnega tečaja.

Tudi se ni treba čuditi, da je zadela Nobile malo pred Špicbergi na močne nasprotne vetrove, kajti pokrajina krog Špicbergov je viharna in nevarna za polete.

NEMŠKI IZVEDENCI O NOBILU

Ne m š k a aeronavtična družba je posvarila laškega raziskovalca, naj ne vprizarja poleta proti Severnemu tečaju.

BERLIN, Nemčija, 15. junija. Vodljiva zračna ladja "Italia", ki je sedaj razbita nekje na severu, je bila premajhna in prepočasna za resne arktične raziskave, Nemske oblasti so baje posvarile Nobila, naj se ne podaja na pot z "Italia".

To je mnenje dr. Walterja Bruns, generalnega tajnika mednarodne družbe za raziskovanje polarnih pokrajin s pomočjo vodljivih zrakoplovov.

Ta družba se prav posebno zanima za Nobilovo ekspedicijo, ker je več njenih članov pri Nobilu.

Družba je bila že v začetku v velikih skrbeh glede Nobilove ekspedicije. Prvi polet z vodljivo zračno ladjo "Norge" se je sicer posrečil, a s tem se ni bilo rečeno, da se bo posrečil tudi drugi. Ladja tudi ni bila pravilno zgrajena ter ni imela primernega balasta, katerega bi člani posadki pometali s krova, kakor hitro bi jo pokril led.

Nobile tudi ni vpošteval vremenskih razmer ter določil Kingsbay za glavno postojanko svojih operacij.

Ugoden polet na Severni tečaj je upravičeval upanje, da bo povratek prav tako srečen. V ugodnih vremenskih razmerah ni potovanje iz Kingsbay na Severni tečaj in nazaj nič posebnega za primerno zračno ladjo. "Italia" pa ni mogla dosti hitro leteti v nasprotnem vetru, ki se je takoj dvignil, kakor hitro se je vračala "Italia" s Severnega tečaja.

Tudi se ni treba čuditi, da je zadela Nobile malo pred Špicbergi na močne nasprotne vetrove, kajti pokrajina krog Špicbergov je viharna in nevarna za polete.

Seznam.

To je seznam, ki pokaže, koliko ameriškega ali kanadskega denarja nam je treba poslati, da poskrbimo v stari domovini izplačilo označenega zneska, bodisi v dinarjih ali lirah. Podatki so veljavni do preklie, ki se po potrebi objavi na tem mestu. Ne dvomimo, da vam bo ta ponudba ugajala, posebno še, ako boste vpoštevali našo sameljivo ter točno postrežbo.

Dinarji	Lire
Din. 1,000	\$ 18.40
Din. 2,500	\$ 45.75
Din. 5,000	\$ 91.00
Din. 10,000	\$ 181.00
Din. 11,110	\$ 200.00
Lir 100	\$ 5.89
Lir 200	\$ 11.50
Lir 300	\$ 16.95
Lir 400	\$ 22.75
Lir 1000	\$ 54.50

Nakazila po hrbojavnem pisnu izvrinjamo v najkrajšem času ter računamo za stroške \$1.—

SAKSER STATE BANK
82 Cortlandt Street, New York, N. Y.
Phone: CORTLANDT 4697

POSEBNI PODATKI

Pristojbina za izplačila ameriških dolarjev v Jugoslaviji in Italiji znaša kakor sledi: za \$25, ali manjši znesek 75 centov; od \$25, naprej do \$300, po 3 cente od vsakega dolarja. Za večje svote po dogovoru.

GLAS NARODA

(SLOVENSKE DAILY)

Owned and Published by
BOVENIC PUBLISHING COMPANY
 (A Corporation)

Frank Sakser, president. Louis Benedik, treasurer.

Place of business of the corporation and address of above officers:
 83 Cortlandt St., Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

"GLAS NARODA"
 (Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays.

For a whole year \$7.00
 in Canada \$8.00
 For a half year \$3.50
 For a quarter year \$1.80

Subscription Yearly \$6.00.

Advertisement on Agreement.

"Glas Naroda" ishaja vsaki dan vsesmi nedelj in praznikov.

Dopisi brez podpisa in osebnosti se ne priobčujejo. Denar naj se blagovoli pošilja po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov, prosimo, da se nam tudi prejajo bivalne naznani, da hitreje najdemo naslovnik.

"GLAS NARODA", 82 Cortlandt Street, New York, N. Y.
 Telephone: Cortlandt 2876.

SENATOR BORAH IN PROHIBICIJA

Senator Borah je mož poštnjak, in njegovi naporji za uveljavljanje prohibicije so pošteni. Žal, da gre več si nekoliko predaleč ter da obstoječa dejstva enostavno prezre.

Jako dvomljivo je, če je storil stranki kako posebno uslugo s tem, da jo je prisilil izraziti se za popolno sušo.

Senator Borah je nekoč imenoval vse one, ki kršijo osemnajsti amendment, "izdajalce domovine!"

Vsled tega je precej čudno, da se mu je posrečilo priti v pododbor komiteja, ki je izdelal platformo republikanske stranke.

Možak ni prej miroval dokler ni bilo sprejeto v platformo to njegovo načelo:

Narod Združenih držav je ustavnim potom sprejel in odobril osemnajsti amendment ter ga vključil v ustavo. Republikanska stranka in njen kandidat se obvezujeta, da bosta najstrožje izpolnjevala določbe tega amendmenta.

Kot dober politik bi moral senator Borah vedeti, da ni ameriški narod vključil osemnajstega amendmenta v zvezno ustavo.

Osemnajsti amendment je odobrilo zadostno število državnih zakonodaj.

V mnogih slučajih je bilo to odobrenje izsiljeno s pomočjo brezsrčnih politikov, ki so domnevali, da bodo z uveljavljanjem suše uveljavljene tudi njihove politične ambicije.

Gospode so se seveda zmotili, kajti kakor hitro je narod okusil dar, ki so mu ga dali, jih je z ogorčenjem postal tja, kamor spadajo.

Narod kot celota ni imel še nikdar prilike, da bi se oficijelno izrazil, če je za ali proti prohibiciji.

Vsi poskusi, da bi kongres odredil javno glasovanje glede prohibicijskega vprašanja so se izjalovili.

Vse tozadevne poskuse za zatrlje mahinacije prohibicionistov.

Oni so bili vedno na delu in so tudi sedaj ter se ne sramujejo nobenih sredstev, samo da zaduše ta izraz ljudske volje.

Takega predloga se boje, ker so jim uradna in ne-uradna glasovanja po posameznih državah jasno pokazala resnično razpoloženje naroda proti osemnajstemu amendmentu.

Če je treba še nadaljnega dokaza za to dejstvo, naj ga vidijo v tem, da se je pred kratkim veliko število veleindustrijalcev izrazilo za preklic osemnajstega amendmenta.

Razmere so postale nevzdržne, in to bo moral tudi senator Borah prejaliselj videti.

Naj navedemo en sam primer.

Država Georgija je jako suha in jako moralna, seveda samo na papirju.

Iz letnega poročila prohibicijskega urada je razvidno, da so zaplenili zvezni agentje v letu, ki se je končalo dne 30. junija 1927, v državi Georgiji 25,000 kotlov in tri milijone galon žganja. To se pravi, da je prišel v eni deželi na vsakih 120 oseb po en kotel in več kot ena galona žganja na vsakega moškega, žensko in otroka.

Kot rečeno, je to en sam primer.

Senator Borah bi kot poštnjak izkazal deželi veliko uslugo, če bi se zavzel za splošno glasovanje glede prohibicijske postave.

Mlatva prazne slame pa ni imela še nikdar nobene-ga uspeha.

Odlikovanje avstralskega letalca.

LONDON, Anglija, 15. junija. Avstralski letalec George Wilkins, ki je pred kratkim poletel iz Alaski preko Severnega polja na Spieberge je bil imenovan od kralja Jurija v Buckingham palači za viteza.

Zanimivosti iz Jugoslavije.

Nenavaden norovojenček.

Iz Mostarja poročajo, da se je v tamošnji splošni bolnici rodilo dete, ki je pravcato naravno čudo. Rodila ga je neka muslimanka. Ta je prišla v bolnico, da bi porodila, ker je imela moža, ki jo je vedno pretepal in nikdar ni dopustil, da bi se dete rodilo pod njegovo streho. Radi večnega preganjanja je prišla noseča v bolnico vsa zbegana in zdelo se je, da ni popolnoma normalna. Zdravniki so bili nemalo začuden, ko je namesto deteta prišel na svet spaček, ki ni bil prav nič podoben norovojenčku. Roke in noge ima skrivljene kakor žaba. Zanimiva je tudi oblika trupla. Vratu namreč to bitje sploh nima, temveč je glava zrasla s truplom. Za glavo je imelo bitje neko črno bulo, v kateri so bili možgani.

Spaček je kmalu po porodu umrl. Tudi mati je po porodu dobila hudo vročino in so ji komaj rešili življenje.

Pasja steklina v Bosni.

Iz Ključa v Bosni so pripeljali v zagrebški Pasteurjev zavod tehnika Ivana Saveljeva. Mož je srečal na polju psička in ker mu je bil všeč, ga je vzel seboj na dom. Igral se je z njim in nekega dne ga je kuža ugriznil v prst. Seveljev je mislil, da je ščne zdravo in ni šel takoj k zdravniku. Nekega dne je pa opazil na sebi sumljive spremembe. Tedaj se je spomnil, kako ga je psiček ugriznil in šel je k zdravniku, ki je takoj ugotovil steklino ter Rusa poslal takoj v Pasteurjev zavod v Zagreb. V zavodu so ugotovili, da je Seveljev prišel v bolnico prekasno in mu ni bilo več pomoči. Zato so ga oddali v splošno bolnico, da tam počaka usodo vseh na steklini obolenih, ki niso pravočasno iskali zdravniške pomoči.

Tudi Seveljev je bil v bolnici pet dni in je nato v strašnih bolečinah umrl. Rus Seveljev je če četrti od steklega psa ogrizeni iz Bosne, ki je iskal prekasno zdravniške pomoči in je moral v strašnih mukah umreti.

Tvornica dvodinarskih novčičev v Karlovcu.

Pred meseci so se pojavili v Karlovcu dvodinarski novčiči, ki so bili zelo slabo ponarejeni, da jih je bilo lahko ločiti od pravih. S pomočjo policije in oglasov v novinah je bilo preprečeno nadaljnje razpečevanje falsifikatov. Čez dva meseca so se pa pojavili v Zagrebu. Ti so bili še slabše ponarejeni in policija je kmalu preprečila razpečevanje. Policija je zasledovala ponarejevalce in storila vse, da jih najde in izroči sodniji. Ponarejeni novčiči so se pojavili tudi v provinci.

Po ugotovitvah policije je bil sedejšnji ponarejevalec v Karlovcu. Detektiv Horvat v Karlovcu je izsledil strojno pomočnika Draže-

Zdravje po oamih letih boleznih.

Miss Minnie Cooper, Brookhaven, Mo., ki je bila slabega zdravlja, je pisala izdevalcem Nuga-Tone sledeče: "Osem let nisem mogla opravljati mojega hišnega dela. Vzela sem steklenico Nuga-Tone in pomagalo mi je čudovito. Sedaj lahko opravljam moje hišno delo." Je več kot milijon ljudi silnic kakor Miss Cooper, ki so hvaležni za dobroto Nuga-Tone.

Nekateri možje in žene so bili bolehalni in ostabljani. Trpeli so na nervoznost, nerednost ledvic, jeter in mehurja, neprebavnost in zaprtju, glavobolu in nemirnemu počitku po noči, ter utrujenosti. Sedaj so zdravi in močni, imajo dober apetit in miren spanec. Nih živci in drugi organi so močnejši in uživajo veselje življenja. Nuga-Tone bo vam ravnotako pomagati. Kupite še danes eno steklenico in čez par dni boste se opazili veliko spremembo. Prodaja se v trgovinah z zdravili. Ako ga vaš trgovec nima v zalogi, recite mu naj ga vam naroči od zalagatelja z zdravili. —Adv't.

PRAV VSAKDO — kdor kaj išče; kdor kaj ponuja; kdor kaj kupuje; kdor kaj prodaja; prav vsakdo priznava, da imajo čudovit uspehi — MALI OGLASI v "Glas Naroda"

noviča, ki se je zelo zanimal za ponikljanje raznih predmetov. Draženović je tudi prosil nekega karlovskega zlatarja, naj mu posodi anodo za ponikljanje, češ, da jo rabi za ponikljanje nekkih športnih znakov. Zlatar Šafar mu je aparat res posodil, ker ni slutil, da ga bo fant zlorabljal. Ta inicijativa in pa dejstvo, da je bil Draženović v Sarajevu kot vojak Obsojen na 1 leto ječe, ker je kradel denar iz zaprtih pisem, je dalo policiji povod, da je osumila Draženovića ponarejanja denara. Nekega dne je policija vdrla v njegovo stanovanje in ga preiskala z uspehom. Našli so razne dele aparatov za ponarejanje kovanega denarja. Draženović je bil takoj aretiran in je priznal, da je že dalj časa fasificiral dvodinarske novčiče.

Pomagal mu je pri delu njegov brat, ki je tudi ključavničar. Že dolgo je premišljeval, kako bi ponarejal denar in je počasi pripravil potrebne orodje in aparate.

Na vprašanje, kje ima ponarejene dvodinarske novčiče, je odgovoril, da jih je vrgel v Kolpo, toda policija mu ne verjame. Imel je najbrž več pomagotev, ki so mu pomagali razpečavati denar. Pretekli mesec je spravil v promet 250 komadov po 2 Din.

Aretili so tudi Draženovićevega brata Ivana, ki je pomagal ponarejati denar in dobavljati potrebne kovine. Tudi ta je ponarejanje v celoti priznal.

12letni deček ubil svojega očeta.

Iz Darnvara poročajo, da se je v romantični vasi Babina gora pripetil nenavaden očetomor, ki je mogoče edinstven v naši kriminalistiki in bo še dolgo v spominu v daruvarskem srezu, ker so že od početka krožile o njem najbolj fantastične vesti. Seljak Mika Šeketa je imel hišo že izven vasi. Pretekli dni so ga našli mrtvega v hiši. Imel je razbito glavo in ležal je v mlaki krvi. Seljak je živel popolnoma sam s svojim 12-letnim sinom. Zato je bil takoj osumljen, da je umoril svojega očeta.

Deček je sprva vse tajil in se izgovarjal, da je spal navadno v hlevu in ne ve, kaj se je zgodilo z očetom usodne noči. Šele pred sodniki v Daruvaru je priznal, da je umoril svojega očeta in je umor podrobno opisal.

Izjavil pa je, da ga je nekdo k umoru nagovoril. Ni nobenega dvoma, da je 12letni Peter umoril svojega očeta. Strašnejše je pa, da je deček umor izvršil premišljeno in zavedno ter na prav zverinski način, ki dokazuje, da je 12letni sin popoln kriminalen tip.

Mladi morilec je živel sam s svojim očetom že dolgo v samotni hišici. Oče je ravnal s sinom zelo grodo. Na njem so še vedni znaki trpinčenja. 12letni Peter je popolnoma zamarnjen. Oče ga ni pustil v šolo in cenkev, in je živel brez nadzorstva in vzgoje.

Tri žene je hotel imeti.

Šaban Čalkić iz Stijene pri Cazinu ješele 35 let star, pa ima že dve ženi, ena je mlajša kot on, druga pa njegovih let. Nenadoma je pa začel koketirati z vdovo Gjulso Bajrić, ki je stara 45 let. Luneti je hotel ženo, ki je starejša od njega. Nekega dne jo je Šaban odvedel na svoj dom, kjer je vdova ostala 14 dni. Čeprav je bila najstarejša, vendar ji življenje v Šabanovi hiši ni bilo po volji. Šaban je nekega dne šel v Cazin, da bi nakupil vse potrebno za poroko. To priliko je vdova izrabila in pobegnila k svojemu bratranec Redži Bajriću. Ko se je Šaban vrnil ni našel svojega hišo prazno ter izvedel, da je njegova najuvejša žena pobegnila, je poslal svojega očeta k Redži Bajriću z naročilom, naj pripelje begunko takoj nazaj. Oče se je pa kmalu vrnil sam ter sinu sporočil, da Gjulsa noče biti tretja žena, čeprav je po letih najstarejša. Šaban ni dolgo pomišljal. Vzel je seboj svojega brata Ramana in še dva druga prijatelja in odšel pred hišo, kamor je pobegnila Gjulsa.

Ker na trkanje ni nihče odpel, so vlomili vrata in vdrli v hišo. Dva sta zgrabila pobeglo Gjulso,

dva sta pa držala v šahu Redžo in njegovo ženo, da ne bi prihitela na pomoč Gjulsi. Gjulsa se je po hudi borbi zvala napadalcem in pobegnila v sosednjo sobo. Toda tudi to ji ni pomagalo. Kmalu so bili napadalec za njo in jo prisilili, da je odšla z njimi na Sabanov dom. Eden jo je sunil z nožem v prsa, drugi jo je pa udaril s topim predmetom po glavi.

Gjulsa je pa že drugi dan pobegnila drugič in prijavila nasilne-že orožnikom.

Šaban je prišel pred sodnike in je bil obsojen na 10 mesecev ječe. Njegovi pomagači pa na 6 in 4 mesečno ječo.

BOGATA DEDŠČINA

Na hinkošti ponedeljek je na Dunaju umrl vseučilski profesor Emil Fromm, vodja medicinsko-kemičnega inštituta. Tle pred smrtjo je še tež vel pretresljiv opomin, kako strašna stvar je bil posvetil svoje življenje: strupeni plini, ki so se v Frankfurtu zahtevali toliko žrtve, so bili njegova iznajdba, vsaj kot vojno sredstvo.

Fromm je bil med svetov. vojno voditelj nemške plinske vojne. Zavezniki so v mirovni pogodbi tudi zahtevali njegovo izročitev, da bi ga z drugimi poveljniki in državniki, ki so se v vojni posluževali nedovoljenih sredstev, postavili pred vojno sodišče.

Prof. Fromm, ki je zlorabil znanost v tako nečloveške namene, je pa tudi sam postal žrtev svojega dela. Pri preizkušanju strupenih plinov se je zastrupil in obolel na srečo; tej bolezni je sedaj podlegel. Žal, da svojih izumov ni ponesel se seboj.

MISLILA STA, DA MATI SPI

Hišnica, 37 letne Katarine Riedmueller na Dunaju, stranke par dni niso videli priti iz stanovanja. Pač pa so videli njeno otroka — 7 letnega Frica in 5 letnega Henrika, zato se niso dalje menile za stvar. Slednji je pa vendarle neka ženska pogledala skozi okno in videla, da leži hišnica mrtva na postelji. Poklicali so policijo; zdravnik je ugotovil, da je ženo zadela kap. Dečka sta rekla, da je mati že dolgo mirno ležala, pa sta mislila, da le spi. Pomoči sta spala v njeni postelji. Otroka sta ostala po materini smrti popolnoma sama, ker je oče nezdravljivo bolan v blaznici v Ybbisu.

Vihar in vlak.

Nad Lodzem je razsajal te dni takšen vihar, da je vrgel cel tovorni vlak iz tira. V bližini mesta je podrl hišo, pri čemer sta bili dve osebi ubiti.

O nenavadno močni nevihti poročajo tudi iz Berlina.

Strela je udarila v tank z vodikovim plinom Zeppelinovih delavnic v Staakemu. Eksplozija je bila tako močna, da je odnesla dele tanka stotine metrov daleč in razbila vse šipe v okolici. Vendar ni bilo človeških žrtve. Pač pa je strela na drugem mestu ubila meko žensko. Voda je poplavila mnogo cest, da je morala nastopiti požarna bramba.

ROJAKI, NAROČAJTE SE NA "GLAS NARODA", NAJVEČJI SLOVENSKI DNEVNIK V ZDR. DRŽAVAH.

Pozor čitatelji.
 Opozorite trgovce in obrtniki, pri katerih kupujete ali naročate in ste z njih postrežbo zadovoljni, da oglašujejo v listu "Glas Naroda". S tem boste ustregli vsem.
 Uprava "Glas Naroda".

PODIVJANOST KMETSKIH FANTOV

Bratislavsko državno pravdnstvo je dobilo ovadbo orožnike postaje v vasi Absosza o neverjetni podivjanosti kmečkih fantov. V omenjeni vasi se je vršila svatba, katere so se udeležili tudi fantje iz sosednih vasi. Proti večeru, ko so bili vsi močno vinjeni, je nastal med fanti prepir in pretep, ki ga je izzval sin vaškega sodnika Korbiča. Vnel se je krvav pretep in na nekega fanta je navalilo več pijanih tovarišev, ki so ga takoj dolgo obdelovali s koli, da je nezavesten obležal. V akcijo so stopili tudi noži in fant je dobil 7 ran na telesu in tri na glavi. S tem pa podivjani fantje še niso bili zadovoljni.

Nezavestnega tovariša so zgrabili in vrgli v prašičji hlev. Šele drugi dan so našli nesrečnega v hlevu. Ležal je v mlaki krvi nezavesten. Njegovo stanje je brezupno in zdravniki menijo, da ne bo okrevl. Zjutraj so prišli v vas orožniki, ki so glavne pretepeče aretirali. Ko so aretirali Korbiča, je njegov oče, starosta omenjene vasi, obsojal postopanje orožnikov in celo izjavil, da so fantje storili prav, ko so svojega tovariša pretepli.

Svatba je bila seveda prekinjena in mlada zakonec sta morala pobegniti, ker sta se bala, da bi ju pijani svatje ne napadli.

KNJIGE VOJNIKOVE DRUŽBE v LJUBLJANI za leto 1927 so sledeče:
VODNIKOVA PRATIKA za leto 1928;
RIŠA v STRUGI, povest;
VLADKA IN MITKA, opusli;
VODNIKI IN PREROKI, (sgodovinska razprava).

Člani so jih že prejeli.
V ZALOGI IMAMO ŠE NEKAJ IZVODOV
CENA VSEM ŠTIRIM \$1.50

Kdor hoče postati član te družbe za leto 1928 naj pošle naročnino že edaj. Članarazina za člana je samo \$1.00 na leto

Naročila pošljite na: —
"Glas Naroda"
 82 Cortlandt Street,
 New York

ANGLEŠKO SLOVENSKO BERILO
 English-Slovene Reader
 Sestavljen
 Dr. F. J. KERN
 Cena s poštnino SAMO \$3.

Knjiga vsebuje nauke o izgovarjavi angleških besed; vaje za učenje angleščine; berila in članke s slikami ter kratek angleško slovenski in slovensko angleški besednjak (4000 besed).

Naročila pošljite na:
"GLAS NARODA"
 82 Cortlandt St.
 New York

Peter Zgaga

Bil je lep večer. Oceanski parnik je rezal svojo pot proti Evropi.

Na krovu sta šepetala dva zaljubljenca. To se pravi: on ji je že povedal, da je zaljubljen vanjo, ona se je pa še vedno obotavljala. Saj veste, kakšne so ženske.

Zaljubljenec so pa modri ljudje. O, jako modri. Njihovo govorenje je tako, da ni za nikamor.

Za roko jo je držal in ji je tako pihal na dnušo:

— Oh, gospodična, oh, gospodična! Pa recimo, da bi se zdaj parnik potopil. Ali veste, kaj bi storil? Vas bi rešil. Samo in edino vas bi rešil. In z vami bi plaval, daleč, na kak samotni otok. Tam bi napravil močan plav iz starih brun in odvdelal z vami v prvo pristanišče. Povejte mi, gospodična, ali bi se potem poročili z menoj?

— I, seveda. — je zažvrgolela. — I, seveda. Kaj bi si pa ljudje mislili, če bi vas ne vzela?

Tudi izdelovalci cigar, cigaret in raznega tobaka, ki so večidel sami milijonarji, so proti prohibiciji.

Do tega jih je privedla skrb za svoj lastni produkt.

Kaj tako se namreč preko noči pripeti, da se pojavi kak možak Volsteadove sorte in uveljavi postavo, ki bo prepovedala kajenje.

Res je, da bi se v takem slučaju tudi na skrivaj kadilo kot se sedaj pije, toda veletobakarje bi zadela ista usoda kot je pivovarjarje, distilerije in veletrgovce v vinom.

Vsopoved po Ameriki, celo v New Yorku, se vidijo napis: "Tobak je hudičeva zel".

To je pričetek. Kot vemo iz lastne izkušnje, se zatem vrše razna glasovanja, stavljeni so predlogi in protipredlogi, narod zastopniki kimajo ali so pa odsotni, in nekega lepega dne je "hudičeva zel" postavno prepovedana.

Nje produkcija in prodaja sta izročeni butlegarjem, ki že težko čakajo novih trgov in novega služka.

Prohibicija je namreč v začetku dobro nesla. Sedaj je pa trg prenapolnjen.

Slučaj, kot ga bom tukaj navedel, nisi nič nenavadnega.

Ni urad ugnednega newyorkega bankirja, (advokata, visokega uradnika, brokerja, zdravnikar (itd.) stopi elegantno oblečen moški in mu ponudi svojo robo z besedami:

— Gospod, ne boste se kesali, samo pet dolarjev kvart.

Nagovorjeni pokuši, emakne z jezikom in odvrne:

— Nič ne rečem, je dobro. Toda jaz ga vam dam kolikor hočete po tri dolarja kvart.

Dogajajo se slučajji, ko pride ženin prekasno k poroki. Pride pa vendarle in če potem preklinja, je njegova krivda.

Marsikak strasten kadilec se od-pove kajenju na nasvet svojega zdravnikar in na povelje svoje žene.

Živel je ponižen uradnik, in pri njem je živela mati njegove žene. Ta tašča mu je tako grenila življenje, da včasni ni vedel kaj početi.

Nekega dne stopi k svojemu gospodarju in mu pravi:

— Ali sem jutri lahko prost?

— Zakaj? — ga je vprašal gospodar.

— Rad bi šel k pogrebu svoje tašče.

— O, zakaj pa ne? — je odvrnil gospodar.

Uradnik se mu je zahvalil ter je ves tisti večer in ves naslednji dan veseljačil s svojimi tovariši.

Resnica pa pride prej ali slej na dan.

Nekega dne ga je namreč nahrulil gospodar:

— Iz službe vas bom spodil. Vaša tašča sploh ni umrla.

Uradnik je pa ponižno odvrnil: — Jaz nisem nikak lažnjivec, gospod. Jaz nisem rekel, da mi je tašča umrla, jaz sem le rekel, da bi rad šel na njen pogreb.

KRATKA DNEVNA ZGODBA

VERA INBER:

DOBRI PREMOG

Ljubka Marijana, ki je s svojimi velikimi očmi in majhnimi usesi očarala vse svoje prijatelje, je ušla v kuhinjo miško in jo požrla. To se ne bi zdelo nikomur čudno, kadar ve, da je Marijana mačka. In vendar je bilo to nekaj čudnega. Zakaj ta mačka je bila na dobrem glasu, da ne lovi miši, niti jih ne žre. Mali Bill je opazil to, ko je našel po stopnicah ter bil namenjen v mlekarino po kruh in maslo za večerjo. Na peti stopnici je uzrl Marijano. Pozabil je na lastno večerjo ter gledal, kako je večerjala ta velikooka lepota. Globoko pretresen je šel nato po stopnicah nazaj in rekel svoji sestri Suzani:

"Suzi, Marijana je požrla miško. Po sem vendar stavil z vsemi svojimi sošoleci, da se naša Marijana ne bi dotaknila niti najčistokrvnejše avstralske podgane, tudi ako bi bila potresena s sladkorjem in rozinami. In kaj se je sedaj zgodilo? Izgubil sem torej stavo. Ta Marijana. Nalašč je storila to."

Suzana je odkrito pogledala in tiho odgovorila: "Ni storila tega nalašč, Bill. lačna je. Razumeš? Že tri dni ji mati ne daje več jesti."

Poti večeru je začel udarjati dež ob okna in veter je strahotno bučal v peči. Žalostno razpoloženje je vladalo v sobi in spominjal na mistra Kreegsa, učitelja, kadar je vprašal: "No, Bill Swift, ali no, Suzana Swift, povej nam vse, kar veš o vesoljnem potopu!" Mati je pogrnila mizo. Masla ni bilo, pa tudi kruha ni preostajalo. Bill si je razložil to z okoliščino, da ni šel v trgovino on, sin rudarja, in bodoči rudar, z močnimi nogometnimi mišicami, temveč je šla njegova mati, slabotna žena, ki vrhu tega ni niti športnica.

Bill je vtaknil roke v žep, nakremžil ustnice, prav kakor njegov oče, kadar je kadil pipo, in rekel, prav kakor njegov oče: "Preneto vreme! Ob takem neurju je najprijetnejše sedeti ob peči, v kateri gori naš dobri newcastelski premog." Pri teh besedah je pogledal Bill v peč in za-

pazil, da ležita notri le še dva koščka. Poudarek "dobri" to pot ni bil baš posrečen.

Bill je sedel pred peč, brenil lokavo Marijano ter rekel: "Suzi, očeta ni doma. Ali veš, kje je?"

Suzi je vedno vse vedela: to je bila njena posebnost.

"Oče je šel ven, tja, kjer je naslikan vrček piva, iz katerega kapljajo pene, kakor mlina, kadar si umijemo glavo... Tam so vsi, in se posvetujejo, veš..."

"Posvetujejo?" se je začudil Bill, "in zakaj?"

"Posvetujejo se in sklepajo, kako bodo vzdržali še naprej. Ti, pripečenem krompirju, ki nam ga bo danes mati dala, misli na to."

"In zakaj, Suzi?"

"Ker ga toliko poješ, da bo vedno težje vzdržati."

"Pa zakaj?" je zopet začel Bill, toda v tem trenutku je prišel oče. Z njegovega dežnega plašča je očljala voda, čepica mu je visela navzdol in dolga, siva ovratna ruta, je bila podobna debeli, mokri megli.

"Si prišel, Jack," je rekla mati, "pozno je že, otroci bi morali biti že v postelji. In tako vreme?" Pri tem ga je nepremično gledala.

"Jutri bodo razdeljevali v našem društvu nekaj živeža," je prišlo preko očetovih ustnic, v tem ko si je brisal mokri obraz. "Mleko in jajca bodo dobili le otroci, ki so bolni."

"Mleko... ali nisi bolna, Suzi? Je vprašal tiho Bill in otožno dodal: "Jaz sem zdrav. Modra lisa na nogi najbrže ne pride vpoštev. Toda, ko bi recimo padel z vodnjaka? Kaj misliš?"

Pri pečenem krompirju Suzi ni pozabila, da ne bi svojo brata pomembno pogledala. Toda Bill kot da tega ni zapazil. Pripovedoval je očetu, kako ga je vprašal v šoli mister Kreegs o vesoljnem potopu in kakšne posledice je imelo to vprašanje.

"No, in kaj se je zgodilo?" je radovedno vprašal oče.

"Same neprijetnosti. — Mister Kreegs me je poklical in vprašal: Kaj veš o Noetu? Kdo je bil Noe? In odgovoril sem: Samo to vem, da je bil stavkokaz. On se je rešil, dočim so vsi drugi utonili."

Bill je pogledal na mizo in zapazil, da je njegov krožnik izginil. A dobro se je spominjal, da je bil na njem še cel, velik, dobro pečen krompir in drugega polovice. Zakaj so mu ga tako hitro

vzeli, medtem ko je pripovedoval o šoli? Videl je tudi, da je stresal mati vse ostanke v lonček. In tedaj se je spomnil Suzaninih besed.

Tekom noči je objela nasebino mrzla megla. Nekje daleč je mesečna noč, toplo morje in vroče srce. Tu pa so bila skalnata tla trda, v rovih je vladala mrtvaška tišina in kot premog črno nebo je leglo na hiše.

Bill, ki je sanjal o starem Noetu z vročimi krompirji, se je zbudil, ker ga je zeblo.

"Suzi," je zaklical, "ali spiš? Zakaj je postalo nenadoma tako mrzlo?"

"Govori tiho, Bill. Zdi se mi, da smo večerj slabo kurili."

Tudi oče in mati nista spala. Oče je parkrat vstal in skušal ob svetiljki nekaj točno prebrati.

"No?" je vprašala mati.

"Toplomer pada. V zadnjih treh urah je za pet stopinj bolj mrzlo."

Nastala je tišina.

"Jutri nam bo zmanjkalo premoga. Samo toliko ga je še, da bomo skuhali zjutraj čaj."

Iz kota, kjer je sedela mati, se je znova začel glas:

"Ne misli, Jack, da se bojim. Trpečem sicer nekoliko, to je res. Toda otroci... In to, ali ni res bridko: vse življenje žrtvovati premogu in sedaj se mašujejo premog nad nami na tak grozen način! Toda potrpeti moramo, Jack. Kaj naj začnemo? Na vsak način moramo vzdržati. Sicer bo omagal eden, nato drugi in vsa stvar bo šla po vodi. Jutri bom predlagala ženam, naj po vrsti kurijo in ogrejejo otroke. V splošnem pa naš položaj ni tako slab. Lahko prodam še svojo nedeljsko jopo, ki si mi jo pouaril na dan poroke."

Jack se je približal postelji. — "Moramo vzdržati. Vse bomo prenesli, dokler se imenujem Jack Swift, kaj ne, žena!..."

Čez tri dni je začela Billa bolela glava, nato vrat, nato ga je začelo zbadati v hrbtu in končno vse skupaj.

Ležal je v postelji, zavil v dve odeji in dve suknji. Oči je imel zaprte. Odprl jih je le tedaj, kadar je govoril s Suzano, brez katere ni mogel živeti.

Marijana, ki je zgubila polovico svoje lepote, je dremala ob njegovih nogah.

"Suzi," je rekel Bill, "ali je to prav, da smo vse življenje žrtvovali dobremu premogu, ki je sedaj tako hudoben?"

Suzana je molčala.

"Suzi," je zopet začel Bill, "zdi se mi, da sem sedaj dovolj bolan, da lahko dobim malo mleka. Kaj misliš ti?"

Suzana je molčala.

"Suzi," je tretjič začel Bill. "Saj naš položaj ni tako slab. Lahko prodam še svoje svinčene vojaške, ki si mi jih dala za god. Moramo vzdržati. Sicer bo omagal eden, nato drugi in vsa stvar bo šla po vodi. Vse bomo prenesli, dokler se imenujem Bill Swift, kaj ne, žena?"

"Da," je zašepetala Suzana.

Iz žolske naloge "Človek".

Skoz človeško telo gre drog, ki se mu pravi hrbenica. Na enem koncu sedi glava, na drugem pa mi sami.

Spomenike davnih dni oživljajo.

Severno od Lyonsa leži danes neznatno mestce Cluny, ki je nekoč teknovalo z Rimom in Parizom in bilo središče znanosti tedanje dobe. Bila je to stara benediktinska opatija Cluny, ki jo je papež Urban II. imenoval "Luč sveta". To opatijo, ki jo je velika francoska revolucija izpremenila v razvaline, ko je bila že preje sama začela propadati, hoče sedaj skupina francoskih in ameriških arhitektov obuditi v novo življenje v prvotni veličastnosti.

Opatijo Cluny je l. 910. ustanovil duhovnik Bernon. Ko je l. 927. umrl, je izročil svojemu nasledniku skrb za petorico hiš, prajedro kasnejše mogočne nasebline. Drugi opat, Odo, je prejel od papeža dalekosežna pooblastila in si prizadeval, da bi postal Cluny središče verskega življenja na Francoskem in prerodil francoske cerkve. Dosegel je, da sta se benediktinski opatiji Subiaco in Monte Cassino preselili v Cluny. Sredi 12. stoletja je bil Cluny središče 314 po vsej Evropi razširjenih samostanov.

Cluny je dal štiri papeže: Gregorja II., Urbana II., Paskala II. in Urbana V. Opat, izprva večinnoma potomci najplemenitejših družin, so bili na glasu kot najbolj učeni moške svoje dobe in so stali v dostojanstvu v isti vrsti z vladarji. Bil je celo čas, ko je Cluny pomenil več nego rimska stolica. Štiri opate: Oda, Maicula, Odila in Hughja je cerkev proglasila kot svetnike. Opatija je imela pravico kovati denar, ki je imel nekaj časa večjo veljavo nego kraljev. Opat je smel kralju predpisovati zakone in je imel v vprašanih miru in vojnično besedo.

Veliko opatijsko baziliko so začeli graditi l. 1089; dovršili so jo l. 1131 in je bila do zgradbe cerkve sv. Petra v Rimu največja cerkev na svetu. Okolu cerkve so zgradili ostala samostanska poslopja. Vse skupaj je bilo mesto zase docela neodvisno od vsake svetne oblasti. Številna gostišča so gostoljubno sprejemala romarje iz celega sveta, čez vse pa je kraljevala cerkev s svojo dvojno prečno ladjo in pet vzdolžnimi ladjami, nad katerimi se je dvigalo proti nebu osem visokih stolpov.

Opatija je imela prekrasno knjižnico. Po smrti častljivega opata Petra (1122. do 1157.), ki mu

prisujejo prvi prevod Korana v latinščino je začela opatija hitro propadati. Vzroki so bili različni. Za časa francoske revolucije so večji del samostana požgali in porušili do tal. Ostala je samo še oprtova hiša in nekoliko zidov, ki so jih nato prezidali v vaško cerkev. Umetnine in knjižnico se je posrečilo pravočasno rešiti ter se nahajajo danes v palači Cluny v Parizu, ki ima vedno obilo obiskovalcev iz Arhitekta, ki hočejo opatijo obnoviti, čaka ogromna naloga. Iz celega sveta.

vseh vaških hiš bodo morali zbrati staro samostansko kamenje, ki so si ga bili prebivalci vzeli iz razvalin in ga porabili za gradbo hiš. Danje upajo z izkopavanjem odkriti prvotne temeljne zidove. Povsod po okolici so razmetane skulpture in loki ter drugi ostanke. Vse to hočejo zbrati in na podlagi starih načrtov obnoviti to pričo veličastne srednjeveške kulture.

ČUDODEJNA RASTLINA

Že davno je bilo znano, da pičejo nekateri Indijanci v Južni Ameriki, predno gredo na boj, sok neke rastline, da se "napijejo poguma". Najprej so menili, da bo to pač kaka alkoholna pijača — saj se tudi Evropejci za korajžo radi napijejo vina ali drugih opijanljivih pijač. Dr. H. Rusby, član Mulforske družbe in prof. Stafford, docent na farmacevtski šoli v Clevelandu, sta se pa podrobneje zanimala za stvar in rastlina, ki sta ji dala ime "bemisteria capri", proučila. Istočasno so se lotili raziskavanj tudi drugi znanstveniki in vsi prišli do enakih uspehov. Poročila pravijo, da sok listov bemisterije capri prežene v človeku cut strahu in celo previdnosti, celo živčevje teži za udejstvanjem; človek popolnoma izgubi pojem bolečine in sovražnikov, s katerimi bi se spoprijel. Bemisteria capri je znan v Boliviji pod imenom avasco, v Kolumbiji pa pod imenom yagé, pildé in ayahuasco. Profesor kemije na univerzi v Bogoti, Barriga Villalba, je dosegel iz rastline alkaloid in ga označil s kemično formulo C12 H12 N2 O2. Ko je vbrizgal ta alkaloid v čisto neznanatih količinah živalim, se je pokazalo, da so postale živali popolnoma občutljive za bolečine, pri tem so pa ohranile sposobnost gibanja. Ta učinek rastline utegne prinesiti medicini velike koristi.

PES PO RADJU NAŠEL GOSPODARJA

Neki vseučiliški profesor — viri navajajo samo začetno črko njegovega imena: O. — je imel zelo lepega psa Dojana. Tega pso so mu nekoč ukradli in tako elegantna in razvajena žival je morala sedaj okušati vse grenkosti proletarskega pasjega življenja; voziti je moral težko obložen voziček nekega krošnjarja. Naravno, da Dojanu to življenje ni ugajalo in porabil je prvo priložnost za beg. Nato je prišel v roko nekemu zdravniku, ki se mu je zapuščena žival smilila. Ob dobri negi se je Dojan kmalu zopet popraval in bil svojemu novemu gospodarju v veliko radost. Ta zdravnik je imel tudi radio. Nekega dne je bilo na programu predavanje slovitega profesorja. Komaj je pes, ki je bil v sobi, zaslišal predavateljev glas, je skočil proti aparatu in nezvrdno od veselja tulil in lajal; ni ga bilo mogoče odstraniti od aparata. Zdravnik je pisal profesorju O., kajti on je bil predaval in tako je Dojan po radiju zopet našel svojega pravega gospodarja.

7 letni morilec oproščen.

HACKENSACK, N. J., 14. jun. Sodišče je oprostil 7-letnega Charlesa Smitha, ki je z baseballskim batom usmrtil nekega svojega deset let starega tovariša.

Neredno ali Bolesno Uriniranje starih obojano Santal Midy
Uspesno-neškodljivo. Naprodaj v vseh lekarnah.

NAROČAJTE SE NA "GLAS NARODA"

Pozor, rojaki!

Is naslova na listu, katerega prejemate, je razvidno, kaj vam je naročnina polna. Ne čakajte toraj, da se Vas opominja, temveč obnovite naročnino ali direktno, ali pa pri enem sledečih naših zastopnikov:

- CALIFORNIA: Fontana, A. Hochevar. San Francisco, Jacob Lavin.
- COLORADO: Denver, J. Schutta. Pueblo, Peter Cullig. John Gern. Fr. Janesch, A. Saffir. Santa, Louis Costello. Walsburg, M. J. Barak.
- INDIANA: Indianapolis, Louis Bialich.
- ILLINOIS: Aurora, J. Votlich. Chicago: Joseph Hilt, J. Horak, Mrs. F. Laurich.

NOVE SLOVENSKE PLOŠČE COLUMBIA

NOVE PLOŠČE

- 10 inches po 75c.
- ANTON SHUBEL, Bariton, s spremljevanjem orkestra.
 - 25082F } Bož Moja, Bož Moja } Nebeška Ženitev
 - MARY UDOVICH in JOSEPHINE LAUSCHE } Skladba Dr. Wm. J. Lausche } Stadki Spomini, Duet
 - 25083F } Čez Savo v Vas Hodiš, Duet } 12 inch \$1.25
- ČLANI JADRANSKEGA KVARTETA s spremljevanjem orkestra.
- 55065F } Kmečka Svatba, Del 1 } Kmečka Svatba, Del 2

- 10 inch 75c
- 25077F VOJAŠKA GODBA "KRUG" (Štajerski Landler (Dolenjska Polka
 - 25078F HOYER BRATA (Neverna Ančka, Valček, Hoyer Trio (Dunaj Ostane Dunaj, Koračnica
 - 25079F J. LAUSCHE in M. UDOVICH, Duet (Danica (Domace pesmi (V slovo (Slovenske pesmi (En let in pol (Ljubca moja
 - 25070F HOYER TRIO s Prtjem (Al' Me Boš Kaj Rada Imela (Odprl Mi Dekle Kamrico
 - 25067F MOŠKI KVARTET "JADRAN" (Na planine (Fantje se zbirajo
 - 25065F HOYER TRIO (Samo se enkrat, Valček (Ven pa not, Polka (Pošter Tanc (Ribenska Polka
 - 25074F (Sokolska Koračnica (Kde je moja Ljubica, Valček
 - 25068F COLUMBIA ORKESTER (Dve Crni Oči (Carlotta Valček
 - 12070F V finskih dolinah, Šotih Na krovu ladje, Valček
 - 13069F Lastovk valček (Usmili se me, Valček
 - 17072F Spomladni Valček (Sladke vijolice, Valček
 - 25071F Šehelska koračnica (Regiment po cesli gre (s petjem) Hoyer Trio
 - 25045F Polka štaparjev (Ti si moja, Valček Hoyer Trio
 - 25059F Jaka na St. Clairu, Polka (Clevelandski valček Hoyer Trio

VSAKI POŠILJATVI PRILOŽIMO 300 IGEL BREZPLAČNO — Manj kot šest plošč se ne pošlje.

SLOVENIC PUBLISHING CO., 82 Cortlandt Street New York, N. Y.

TRINERJEVO GRENKO VINO

pokaže svoj uspeh hitro. Vi izgledate lepši in se počutite boljše. "Edinboro, Pa., 5. maja. Po vžitju dveh steklenic, lažje jem in čudje pravilo, da izgledam boljše. Iskrena hvala! George Hreha." Resnično je brezprimerni žledčni ojačevalec. —Adv't.

ZAKAJ SO NAŠE POŠILJATVE NAJCENEJŠE IN NAJHITREJŠE?

KER JE NAŠ PROMET NAJVEČJI IN KER SO NAŠE ZVEZE V STAREM KRAJU NAJBOLJE VPELJANE!

Udobnosti, ki izvirajo iz poslovanja v velikem obratu, pridejo našim strankam v korist.

Naši stroški za posamezna nakazila so manjši, v sled česar so rene pri nas nižje kot pri agentu ali zavodu, ki mora poslati Vašo nakaznico v izvršnje v New York.

Hitrost našega poslovanja je nedosegljiva, radi našega velikega prometa lahko vzdržujemo tako obširne zveze, da so posveča našim nalogom n. jvečjo pozornost.

Naše denarne nakaznice odpošljemo z vsakim brezoparilkom, ki odpluje iz New Yorka — toraj brez zamude in nadaljnega posredovanja.

Naše cene so objavljene dnevno v listu "Glas Naroda". Za zneske nad \$200.— računamo primerne nižje ceno, katero vam radevolje sporočimo predno nam pošljete nalog.

Mi imamo največ poslov s strankami izven New Yorka, kar dokazuje, da ne lahko okoristi z našim poslovanjem vsak, pa najsi bi tako daleč proč od poslovnega središča Amerike.

Pošljite toraj Vašo prihodnjo denarno pošiljatev nam v izvršitev.

SAKSER STATE BANK

82 CORTLANDT STREET, NEW YORK

Pratik in Koledarjev

Imamo še nekaj v zalogi. Pratika stane 25 centov. Koledar pa 50 centov. Koledar ima letos izredno zanimivo vsebino: razprave, povesi, slike, šala, zanimivosti itd. Naročite takoj.

Blasnikova Pratika je našim rojakom jako priljubljena. Še v starem kraju se je bili vajeni in je tudi tukaj ne morejo pogrešati. Naročite takoj.

Slovenic Publishing Company, 82 Cortlandt St., New York City.

PENNSYLVANIA

- Ambridge, Frank Jakše.
- Bessemer, Louis Hribar.
- Bradock, J. A. Germ.
- Brighton, Anton Ipavec.
- Clairidge, Fr. Tushar, A. Jerina.
- Conemaugh, J. Brezovec, J. Pika.
- V. Rovansk.
- Crafton, Fr. Machek.
- Export, G. Previč, Louis Supančič, A. Skerlj.
- Forest City, Math. Kamla.
- Farrell, Jerry Okorn.
- Imperial, Val. Peterel.
- Greensburg, Frank Novak.
- Homer City in okolice, Frank Farenbach.
- Irwin, Mike Paushek.
- Johnstown, John Polanc, Martin Korošec.
- Krayn, Ant. Tauželj.
- Luzerne, Anton Osolinik.
- Manor, Fr. Demšar.
- Meadow Lands, J. Koprivšek.
- Midway, John Zust.
- Moon Run, Fr. Podmilšek.
- Pittsburgh, Z. Jakše, Ig. Maglar, Vinc. Arh in U. Jakobich, J. Gerra.
- J. Fogačar.
- Presto, J. Demšar.
- Reading, J. Pezdirc.
- Steelton, A. Hren.
- Unity Sta. in okolice, J. Skerlj, Fr. Schifrer.
- West Newton, Joseph Jovan.
- Willock, J. Peternel.

UTAH

Hooper, Fr. Kreba.

WISCONSIN

Milwaukee, Joseph Tratnik in Joa. Koron.

Racine in okolice, Frank Jelenc.
- Sheboygan, John Zorman.
- West Allis, Frank Skok.

WYOMING

Rock Springs, Louis Taucher.
- Diamondville, A. Z. Arko.

Vsak zastopnik lada potrdilo na svojo, katero je prejel. Zastopnika rojakom toplo priporočamo. Naročnina na "Glas Naroda" je: Za eno leto \$6.00; za pol leta \$3.00; za štiri mesce \$2.00; za četrt leta \$1.50. Naročnina na Evropo je \$7. za eno leto.

OREGON

Oregon City, J. Koltar.

Druga žena.

ROMAN.

Za Glas Naroda priredil G. F.

58

(Nadaljevanje.)

Kaj je bilo to? ... Majnau se je ozrl presenečen z velikimi očmi v stena, o katerem je bil rekel: — Stric je skop. Prevzel ga je vrag napuha. On ima svoje majhne zlobnosti, a razumno glavo in hladno naravo, — katere se niso smele nikdar dotakniti zmote zlih strasti ... Ali je bilo kaj drugega kot dolgo zadržana strast, ki je izbruhnila iz vseh teh kretanj?

Dvorni maršal se je dvignil ter odšel s precej hitrimi in varnimi koraki proti naslednjemu oknu. Prišel je tik mimo gospe Len ter se skoro dotaknil te svoje tajne, a neizprosne sovražnice, — a njegove oči so zle naprej, v praznino.

Jutranji veter je pihal skozi napolodprto okno ter dvignil staramu možu skrbno urejene sive lase s temena. On, ki se je drugače izobagal vsake sapice kot svojega največjega sovražnika, pa ni čutil tega.

— Jaz te ne razumem Raoul, — je rekel od okna sem, težko boreč se z razburjenjem. — Ali hočeš mojega brata osramotiti še v grobu?

— Stric! — je vzkliknil Majnau. — Jaz sem bil le enkrat v o-nem času v Šenvertu. Vem pa, da so me napravile povesti služabnikov naravnost divjega. Stric Gisbert je nosil svojo lotosovo cvetko na svojih rokah po vrtu, da se ni dotaknil pesek njenih nog.

— Ta skrbipolna neznost pa ni na srečo dolgo trajala, — je posegel vmes dvorni maršal hrupavo. — Dobri Gisbert je prišel še pravočasno k pameti. On je slavno "fotosovo cvetko" zavrgel — kot nevedno.

— Za to mi manjka polnomočnih dokazov, stric. Kot vihra je stal polomljeni dvorjan naenkrat pred svojim nečakom.

— Manjka polnomočnih dokazov, Raoul! Ti dokazi leže tamkaj v beli skrinjici, ki je postala večeraj žalibog žrtev napada. Ti si imel sam večeraj popolne oporoke strica Gisberta v svojih rokah.

— Ali je oni listek edini dokument, na katerega se opiraš? — je vprašal Majnau na kratko in robato, kajti nesramni izpad proti Lian-i je zavrel v njegovo kri.

— Edini seveda, Raoul. Ali naj velja še kaj drugega na svetu kot lastnoročno pisanje umirajočega?

— Ali si ga videl pisati stric?

— Ne, jaz sem bil bolan. Lahko pa ti privedem pričo, ki bo pri-segla z dobro vestjo, da je videla napisati črko za črko, žalibog pa se je ta priča odpeljala pred eno uro nazaj v mesto. Ti si se v naj-novejšem času čudno postavil napram našemu dvornemu pridigarju.

Majnau se je skoro veselo zasmejal.

— Dragi stric, to klasično pričo zavračam tukaj in pred postavo. Ob istem času pa proglašam učinkovitost takozvanega dokumenta za ničevni in neveljavni. Da, da, rad vrjamem, da je gospod dvorni pridigar pripravljeno prisedi, a mi poznamo to gospodo. Jaz risem bil navzoč, ko je umrl stric in vsled tega sem moral biti kot sodedič njegove bogate zapuščine dvojno oprezen ter ne smem odobriti majhnega kosa papirja, katerega ni potrdila nobena sodnijska priča. V takem slučaju se mora človek edinole držati jasne kažipoti postave.

— Dobro, prijatelj moj, — je prikimal dvorni maršal, ki je postal skrivnostno miren. Oprl je svojo palico predse na tla, pritisnil nanjo svoji obe roki ter fiksiral lepi obraz nečaka s svojimi majh-nimi, živimi očmi.

— Sedaj pa mi označi tudi postavu, pod koje varstvom stoji žena v indijski hiši ... Ona je povsem nezavarovana, ker ni bila za-konska žena mojega brata. Če bi se hoteli mi vsi držati "jasne kaži-poti" postave, bi imeli mi vsi pravico, da jo takoj požemo preko praga; ker ne obstaja noben sodnijsko odobren testament, ki bi ji zagotovil le en kos kruha in le eno nočno ležišče na tleh Šenverta. — Če nisimo vprašali v tej točki po železni postavi, smo menda opro-šeni nje tudi v drugem slučaju.

— Stric, kje je tukaj logika? Torej ker nisimo bili peklensko ne-vasmiljeni, nam pristojni sedaj dobra pravica, da ravnamo po nepotr-jeni testamentarni določbi, ki je okruta? ... Vzemimo pa, da je stric Gisbert v resnici sestavljal ta dokument, zavrgel žensko, ker ni bil Ga-brijel njegov otrok, potem te vprašam, kdo mu je dal polnomočje, da odloča glede usode tujega mu dečka? ... Jaz sem bil mlad, nespa-meten človek, ko je umrl stric Gisbert. Kaj sem vpraševal takrat po postavi in temeljiti preizkušnji? — Meni je zadostovalo tvoje spro-ročilo, da je bila Indijka nezvesta in to me je razjezilo ter me na-pravilo slepim, ker sem iskreno ljubil svojega strica. To me je o-pravičilo vsaj nekoliko. Pozneje pa me je potrdil deček s svojo hlap-čevsko ponosnostjo v trdni veri, da nima niti kapljice ponosne, vla-darske krvi Majnavov v svojih žilah. Potisnil sem ga kot psa s svojo ного s poti ter vedno odobral kot izvrstno in primerno odločbo, da postane menih. To prekleujem sedaj kot izvrstno in primerno odloč-bo, da postane menih. To prekleujem sedaj kot obžalovanja vredno znoto z moje strani.

Po teh zadnjih, slovesnih besedah je sledil več sekund trajajoč molk. Celo Leo je najbrž instinktivno slutil, da bo prišlo v nasled-njem trenutku do prekola v hiši Majnau. — kajti opirajoč se na mlado ženo je potisnil svojo glavno naprej ter zrl z naširoko odpr-timi očmi v globokorezni obraz svojega očeta.

— Ali hočeš biti tako prijazen ter se bolj jasno izraziti? Ti veš, moja glava je stara in jaz ne pojmujem več tako hitro. Najmanj pa to, kar izgleda po modernih preobratih, — je rekel dvorni maršal. Njegova suha postava se je iztegnila še bolj visoko, nekako tuje, in nedostopno. V tem trenutku ni potreboval palice, kajti napetost sa-ma ga je vzdržala pokone.

— Z velikim veseljem, dragi stric. Jaz rečem na kratko in določ-no, Gabrijel ne bo menih in ne misijonar.

Prenchal je ter stopil hitro proti ključarki. Ta robustna posta-va se je pričela zibati in omahovati, kot da jo je zadela kap. Liana pa je že podprla njegovo roko ter jo odvedla k nekemu stolu.

— Ali vam je slabo, gospa Len? — je vprašal Majnau, ki se je skrbno sklonil nad njo.

— Bog obvaruj, milostni gospod! V celum svojem dolgem živ-ljenju se nisem še nikdar tako dobro počutila, — je umruala na-pol smeje in napol jokaje. — Še vedno mi migljata pred očmi in misli-la sem v svoji neumni glavi, da se bo porušilo nebo. O ti moj ljubi Bog tam zgoraj! — je vzkliknila iz globin svojega srca ter pokrila s predpasnikom svoje rdeče lice.

Dvorni maršal je vrgel nanjo zloben pogled. Pri vsem razbur-jenju, ki je divjalo v njem, ni mogel razumeti, da je ta podrejena v njegovi navzočnosti sedela in da ni takoj zopet vstala, ko je izja-vila, da pi nič ne manjka.

— Torej Gabrijel ne bo menih in tudi ne misijonar? — je vpra-

šal porogljivo, ko je obrnil glavo proč, da ne vidi še nadalje brez-čaknosti ključarke. — Ali smem vprašati, kakšen visok poklic imaš v mislih za ta dragoceni človeški eksemplar?

— Stric, s tem tonom ne boš ujel mene. Jaz sem bil dolgo toliko slab, da sem se bal "dobrega tona" ter sam igral brezsrčnega porog-ljiveca, da ne zapadem smešnosti "čustvenega človeka". Sedaj pa ho-čem raztrgati prt med seboj in onimi stanovskimi tovariši, ki žive naprej pod tem tonom. — Jaz sem trdno uverjen o tem, da je Ga-brijel moj nečak. Ali nočeš kot prvi dedič njegovega očeta izročiti čela neizmerne zapuščine? Dobro, nikdo te ne more siliti k temu, kajti Gabrijel ni nikak legitimni otrok ... Jaz pa se ne držim tu-kaj "jasnega kažipota" posvetne pravice, temveč svojega pravnega — ter bom dal dečku ime njegovega očeta ter sredstva za stam-primerno postojanko s tem, — da ga adoptiram.

Razkol je bil izvršen in tudi tukaj je bil prerezan prt. Pretkani dvorjan, ki je znal postati zelo strupen pri pretečih spori, se je na-čel stopati završenim dejstvom skrajno mirno nasproti.

— Tukaj si je mogoče misliti le dva razloga, — je odvrnil hlad-no in pereče. — Ti si ali bolan — in posegel je pri tem z žaljivo kre-tljivo proti čelu, — ali pa si zapadel, kot sem že davno slutil, brez re-šitve v zanjke onih rdečih las. Jaz domnevam zadnje, v tvojo ne-srečo, Raoul! Jaz poznam to vrsto žensk in hvala Bogu je zelo redka! Od žarečih las in bele kože izhaja fosforna luč kot iz teles vodnih-niks. Ti boš gorel že na zemlji v vceah, — misli nam! Vidiš kako bled postajaš!

— To vrjamem, kajti kri mi zastaja od samega presenečenja nad tvojim govorom! Moje uho ni žalibog posebno občutljivo, a tu-raj me zadene vsaka tvoja beseda kot udarec v obraz! ... Ali te mo-ram opominjati na tvoje sive lase?

(Dalje prihodajči.)

ZANIMIVI in KORISTNI PODATKI

FOREIGN LANGUAGE INFORMATION SERVICE — JUGOSLAV BUREAU

VAŽNE SPREMEMBE PRISELJENIŠKEGA ZAKONA.

Dne 28. maja sta obe zbornici **Združene države v svrhu stalnega kongresa sprejeli zakonski načrt za odponočno ločenim družinam in predsednik Združenih držav ga je podpisal dne 29. maja 8 tem je na-črt postal zakon.** Prvič, odkar je bila vzakonzana priseljeniška po-stava od leta 1924, so s tem bile uvedene neke spremembe v tem za-konu, ki vsaj deloma odgovarjajo dolgemu prizadevanju ljudi izven kongresa in v njem, da bi se ne-kaj storilo za združitev ločenih družin.

3. Kolikor prestane od kvote po odpravi prednostnih priseljencev pod 1. in 2., ostane na razpolago za one druge kvotne priseljence, ki ne uživajo nikake prednosti. Iz zgorajega je torej razvidno, da bo ena polovica kvote zavzeta od nekaterih sorodnikov ameri-ških državljanov (očetov, mater in soprogov, poročenih pod 31. maju 1928) in od izurjenih poljedelcev ter njihovih družin. Druga polovi-ca kvote in prvih polovice bo zavzet od žen in otrok tukaj nastanjenih inozemcev. Ako še kaj preostane od kvote, bo na razpolago za na-vadne priseljence. V slučaju mnogih dežel (in to sigurno velja tu-di za Jugoslavijo, Italijo, itd.), ne bo za mnogo let gotovo nič pre-stalo, kajti bo več kot dovolj prednostnih priseljencev, da na-polnijo obe polovici kvote. To po-menja, da bo priseljevanje nepred-nostnih priseljencev iz teh dežel v sva-j za nekoliko let popolnoma prenehalo.

Otroci pod 21. letom ameriških državljanov in soprogi državljan-k smejo priti izven kvote. Važne spremembe so bile vzako-njene tudi glede določbe 4. prise-ljeniškega zakona od leta 1924, ki se tiče izvenkvotnih priseljencev. Dosedaj so smeli prihajati izven kvote žene in le oni neporočeni otroci ameriških državljanov, ki niso še bili 18 let stari. **Po sedanjih spremembi zakona smejo priti iz-ven kvote vsi neporočeni otroci do 21. leta.** Izvenkvotna pravica se podeljuje tudi soprogom ameriških državljanov, ako se je poroka izvr-sila pred 1. junijem 1928.

Kako se bo postopalo po novem zakonu. Spremembe zakona so bile ko-dice dežele bo vsako leto na razpo-lago sledečim skupinam priseljen-cev, ne da bi bilo kake vzajemne prednosti med temi samimi skupi-nami: A) kvotnim priseljenjem, znaujajo, da se od tukaj nastanje-ki so očetje ali matere ameriškega državljanja ali državljanke, ali so-progi ameriške državljanke vsled poroke, ki se je izvršila po 31. ma-ja 1928; B) kvotnim proseljenjem, ki so izurjeni poljedelci, njihove žene in otroci pod 16. letom, ako prihajajo v njihovem spremstvu za njim (poljedelci pa uživajo prednost le, ako kvota znaša čez 300 na leto).

2. Druga polovica kvote in toli-ko prve polovice, kolikor bi je pre-ostalo, da ni zadosti prošenj za njenih inozemcev. Te bo konzul isto v dotičnem letu, bodo v tem letu na razpolago kvotnim prise-ljenjem, ki so neporočeni otroci pod 21. l. ali žene inozemcev, na-stanjenih v Združenih državah, ka-teri so bili zakonito pripuščeni v zemi zares zakonito pripuščeni v

1. Petdeset odstotkov od kvote po-jedine dežele bo vsako leto na razpo-lago sledečim skupinam priseljen-cev, ne da bi bilo kake vzajemne prednosti med temi samimi skupi-nami: A) kvotnim priseljenjem, znaujajo, da se od tukaj nastanje-ki so očetje ali matere ameriškega državljanja ali državljanke, ali so-progi ameriške državljanke vsled poroke, ki se je izvršila po 31. ma-ja 1928; B) kvotnim proseljenjem, ki so izurjeni poljedelci, njihove žene in otroci pod 16. letom, ako prihajajo v njihovem spremstvu za njim (poljedelci pa uživajo prednost le, ako kvota znaša čez 300 na leto).

2. Druga polovica kvote in toli-ko prve polovice, kolikor bi je pre-ostalo, da ni zadosti prošenj za njenih inozemcev. Te bo konzul isto v dotičnem letu, bodo v tem letu na razpolago kvotnim prise-ljenjem, ki so neporočeni otroci pod 21. l. ali žene inozemcev, na-stanjenih v Združenih državah, ka-teri so bili zakonito pripuščeni v zemi zares zakonito pripuščeni v

3. Kolikor prestane od kvote po odpravi prednostnih priseljencev pod 1. in 2., ostane na razpolago za one druge kvotne priseljence, ki ne uživajo nikake prednosti. Iz zgorajega je torej razvidno, da bo ena polovica kvote zavzeta od nekaterih sorodnikov ameri-ških državljanov (očetov, mater in soprogov, poročenih pod 31. maju 1928) in od izurjenih poljedelcev ter njihovih družin. Druga polovi-ca kvote in prvih polovice bo zavzet od žen in otrok tukaj nastanjenih inozemcev. Ako še kaj preostane od kvote, bo na razpolago za na-vadne priseljence. V slučaju mnogih dežel (in to sigurno velja tu-di za Jugoslavijo, Italijo, itd.), ne bo za mnogo let gotovo nič pre-stalo, kajti bo več kot dovolj prednostnih priseljencev, da na-polnijo obe polovici kvote. To po-menja, da bo priseljevanje nepred-nostnih priseljencev iz teh dežel v sva-j za nekoliko let popolnoma prenehalo.

Otroci pod 21. letom ameriških državljanov in soprogi državljan-k smejo priti izven kvote. Važne spremembe so bile vzako-njene tudi glede določbe 4. prise-ljeniškega zakona od leta 1924, ki se tiče izvenkvotnih priseljencev. Dosedaj so smeli prihajati izven kvote žene in le oni neporočeni otroci ameriških državljanov, ki niso še bili 18 let stari. **Po sedanjih spremembi zakona smejo priti iz-ven kvote vsi neporočeni otroci do 21. leta.** Izvenkvotna pravica se podeljuje tudi soprogom ameriških državljanov, ako se je poroka izvr-sila pred 1. junijem 1928.

Kako se bo postopalo po novem zakonu. Spremembe zakona so bile ko-dice dežele bo vsako leto na razpo-lago sledečim skupinam priseljen-cev, ne da bi bilo kake vzajemne prednosti med temi samimi skupi-nami: A) kvotnim priseljenjem, znaujajo, da se od tukaj nastanje-ki so očetje ali matere ameriškega državljanja ali državljanke, ali so-progi ameriške državljanke vsled poroke, ki se je izvršila po 31. ma-ja 1928; B) kvotnim proseljenjem, ki so izurjeni poljedelci, njihove žene in otroci pod 16. letom, ako prihajajo v njihovem spremstvu za njim (poljedelci pa uživajo prednost le, ako kvota znaša čez 300 na leto).

2. Druga polovica kvote in toli-ko prve polovice, kolikor bi je pre-ostalo, da ni zadosti prošenj za njenih inozemcev. Te bo konzul isto v dotičnem letu, bodo v tem letu na razpolago kvotnim prise-ljenjem, ki so neporočeni otroci pod 21. l. ali žene inozemcev, na-stanjenih v Združenih državah, ka-teri so bili zakonito pripuščeni v zemi zares zakonito pripuščeni v

1. Petdeset odstotkov od kvote po-jedine dežele bo vsako leto na razpo-lago sledečim skupinam priseljen-cev, ne da bi bilo kake vzajemne prednosti med temi samimi skupi-nami: A) kvotnim priseljenjem, znaujajo, da se od tukaj nastanje-ki so očetje ali matere ameriškega državljanja ali državljanke, ali so-progi ameriške državljanke vsled poroke, ki se je izvršila po 31. ma-ja 1928; B) kvotnim proseljenjem, ki so izurjeni poljedelci, njihove žene in otroci pod 16. letom, ako prihajajo v njihovem spremstvu za njim (poljedelci pa uživajo prednost le, ako kvota znaša čez 300 na leto).

2. Druga polovica kvote in toli-ko prve polovice, kolikor bi je pre-ostalo, da ni zadosti prošenj za njenih inozemcev. Te bo konzul isto v dotičnem letu, bodo v tem letu na razpolago kvotnim prise-ljenjem, ki so neporočeni otroci pod 21. l. ali žene inozemcev, na-stanjenih v Združenih državah, ka-teri so bili zakonito pripuščeni v zemi zares zakonito pripuščeni v

3. Kolikor prestane od kvote po odpravi prednostnih priseljencev pod 1. in 2., ostane na razpolago za one druge kvotne priseljence, ki ne uživajo nikake prednosti. Iz zgorajega je torej razvidno, da bo ena polovica kvote zavzeta od nekaterih sorodnikov ameri-ških državljanov (očetov, mater in soprogov, poročenih pod 31. maju 1928) in od izurjenih poljedelcev ter njihovih družin. Druga polovi-ca kvote in prvih polovice bo zavzet od žen in otrok tukaj nastanjenih inozemcev. Ako še kaj preostane od kvote, bo na razpolago za na-vadne priseljence. V slučaju mnogih dežel (in to sigurno velja tu-di za Jugoslavijo, Italijo, itd.), ne bo za mnogo let gotovo nič pre-stalo, kajti bo več kot dovolj prednostnih priseljencev, da na-polnijo obe polovici kvote. To po-menja, da bo priseljevanje nepred-nostnih priseljencev iz teh dežel v sva-j za nekoliko let popolnoma prenehalo.

Otroci pod 21. letom ameriških državljanov in soprogi državljan-k smejo priti izven kvote. Važne spremembe so bile vzako-njene tudi glede določbe 4. prise-ljeniškega zakona od leta 1924, ki se tiče izvenkvotnih priseljencev. Dosedaj so smeli prihajati izven kvote žene in le oni neporočeni otroci ameriških državljanov, ki niso še bili 18 let stari. **Po sedanjih spremembi zakona smejo priti iz-ven kvote vsi neporočeni otroci do 21. leta.** Izvenkvotna pravica se podeljuje tudi soprogom ameriških državljanov, ako se je poroka izvr-sila pred 1. junijem 1928.

Kako se bo postopalo po novem zakonu. Spremembe zakona so bile ko-dice dežele bo vsako leto na razpo-lago sledečim skupinam priseljen-cev, ne da bi bilo kake vzajemne prednosti med temi samimi skupi-nami: A) kvotnim priseljenjem, znaujajo, da se od tukaj nastanje-ki so očetje ali matere ameriškega državljanja ali državljanke, ali so-progi ameriške državljanke vsled poroke, ki se je izvršila po 31. ma-ja 1928; B) kvotnim proseljenjem, ki so izurjeni poljedelci, njihove žene in otroci pod 16. letom, ako prihajajo v njihovem spremstvu za njim (poljedelci pa uživajo prednost le, ako kvota znaša čez 300 na leto).

2. Druga polovica kvote in toli-ko prve polovice, kolikor bi je pre-ostalo, da ni zadosti prošenj za njenih inozemcev. Te bo konzul isto v dotičnem letu, bodo v tem letu na razpolago kvotnim prise-ljenjem, ki so neporočeni otroci pod 21. l. ali žene inozemcev, na-stanjenih v Združenih državah, ka-teri so bili zakonito pripuščeni v zemi zares zakonito pripuščeni v

1. Petdeset odstotkov od kvote po-jedine dežele bo vsako leto na razpo-lago sledečim skupinam priseljen-cev, ne da bi bilo kake vzajemne prednosti med temi samimi skupi-nami: A) kvotnim priseljenjem, znaujajo, da se od tukaj nastanje-ki so očetje ali matere ameriškega državljanja ali državljanke, ali so-progi ameriške državljanke vsled poroke, ki se je izvršila po 31. ma-ja 1928; B) kvotnim proseljenjem, ki so izurjeni poljedelci, njihove žene in otroci pod 16. letom, ako prihajajo v njihovem spremstvu za njim (poljedelci pa uživajo prednost le, ako kvota znaša čez 300 na leto).

2. Druga polovica kvote in toli-ko prve polovice, kolikor bi je pre-ostalo, da ni zadosti prošenj za njenih inozemcev. Te bo konzul isto v dotičnem letu, bodo v tem letu na razpolago kvotnim prise-ljenjem, ki so neporočeni otroci pod 21. l. ali žene inozemcev, na-stanjenih v Združenih državah, ka-teri so bili zakonito pripuščeni v zemi zares zakonito pripuščeni v

3. Kolikor prestane od kvote po odpravi prednostnih priseljencev pod 1. in 2., ostane na razpolago za one druge kvotne priseljence, ki ne uživajo nikake prednosti. Iz zgorajega je torej razvidno, da bo ena polovica kvote zavzeta od nekaterih sorodnikov ameri-ških državljanov (očetov, mater in soprogov, poročenih pod 31. maju 1928) in od izurjenih poljedelcev ter njihovih družin. Druga polovi-ca kvote in prvih polovice bo zavzet od žen in otrok tukaj nastanjenih inozemcev. Ako še kaj preostane od kvote, bo na razpolago za na-vadne priseljence. V slučaju mnogih dežel (in to sigurno velja tu-di za Jugoslavijo, Italijo, itd.), ne bo za mnogo let gotovo nič pre-stalo, kajti bo več kot dovolj prednostnih priseljencev, da na-polnijo obe polovici kvote. To po-menja, da bo priseljevanje nepred-nostnih priseljencev iz teh dežel v sva-j za nekoliko let popolnoma prenehalo.

Združene države. Ako bo upravi-čenost dotičnih sorodnikov do prednosti ugotovljena, in ako so drugače pripustljivi, nameré te-lesno in umno zdravi, dobrega mo-ralnega značaja itd., jim bo konzul dal priseljeniško vizo. Te vize bo on izdajal po načelu "kdor prej prode, prej dobi", z drugimi besedami po redu, kakor se prijavi-jo. Iz tega je razvidno, da žene in otroci tukaj nastanjenih inozem-cev, katerih ime ni že bilo vpisano v splošni čakalni listi, bi se mora-li požuriti, da pridejo v čakalno listo čim prej mogoče. Vkolikor je mogoče soditi v tem trenutku, edi-no, kar tukaj nastanjeni inozemci morejo storiti, je to, da pošljejo svojem zaprišeženo izjavo, s ka-tero jamčijo za njihovo vzdržava-nje (takozv. affidavit of support) in da obvestijo svoje o tej spre-membi ameriške postave.

Ameriški državljani, ki zahte-va-jo izvenkvotno vizo ali prednost za svoje sorodnike, bodo — kakor dosedaj — vložili posebno prošnjo na generalnega priseljeniškega ko-misarja. — Dosedajnja tiskovina (Form 633) se lahko rabi brez nikake spremembe.

Po novem zakonu ni treba, da mora prosilec bivati v Združenih državah za časa vložitve prošnje. Poprej so le sorodniki takih uži-vali pravico do izvenkvotne vize.

Ameriški državljan oziroma državljanka, ki je že vložil prošnjo za nporočeno otroka v starosti med 18. in 21. letom, ali za so-proga, in je bil obveščen, da je bi-la podeljena prednost v kvoti, ne potrebuje nove prošnje za podeli-tev pravice do izvenkvotne vize.

Konzuli bodo te sorodnike avtomatično pomaknili iz liste prednost-nih priseljencev in jim izdali iz-venkvotno vizo. Bržkone bodo ameriški konzul takoj obvestili vse take sorodnike o tej spremembi in jih povabili, naj se prigrasijo za vizo.

SEZNAM KNJIG,

katerih imamo samo po par izvodov od vsake.

Blagajna velikega vojvode.	
ROMAN	30
Cebetica	25
Od Ouirida in Bitolja	5.
Hanka, Lužiško srbska povest.	
Atala, čuđci v Bolcan, t. v. l.	
Iz dežel potrover, Bukart.	70
Izbrani spisi Hinko Delena	50
Knjiga o lepem vedanju. ga-verjenju in značnem živ-ljenju, Bonton	1.00
Knjiga spominov, ječe maja pot	50
Liberalizem	75
Materija in Energija, Čermelj	75
Otroci Solca, Fregelj, t. v. l. —	
Čredbojni in idejni utemelj-telji ruskega realizma — (Priatelj)	1.25
Prave in revulucija. —	
Leo Pitamlo	25
Sosedje, Čehov	25
Tigrovi sobje, Maurice La-blanc	50
Vojska na Turikem	25
Fenni v prez. 49. t. v.	50
Sodniki, Stritar, t. v.	50
Tri legende o raspeta. —	
Zeyer, t. v.	50
Vladar	35
Veterna pisma, Kmetova	50
Uvod v Filozofijo, Veber	1.
Znanost in Vera, vednoslovna Studija, Veber	1.
Zbrani spisi Fr. Mancej Pod-limbarci	1.50
Žrtva, Fr. Zbanič, povest	50
I G B B :	
Gospa s merja, igra v 5. dejanjih	75
Lokalne selencine, v 3. dejanjih	50
Letka rajski dan	50
Ned na Hmeljniku	50
Navaden človek, žala v treh dejanjih	50
Pepelnak, narodna pravljica, 6. dejanj	50
Šepet komedija v 5. de-ja-njih	75
Vrtincev, drama v 8. de-ja-njih	75
Vojska, drama v 3. de-ja-njih	50

"GLAS NARODA" 62 Cortlandt St., New York

Kretanje parnikov Shipping News

16. Junija: France, Havre (1 A. M.) Resolute, Cherbourg, Hamburg Homeric, Cherbourg Penland, Cherbourg, Antwerpen Minneaska, Cherbourg Leviathan, Cherbourg Veendam, Boulogne sur Mer, Rotterdam Conte Blancamano, Napoli, Genova

18. Junija: Cleveland, Cherbourg, Hamburg

19. Junija: George Washington, Cherbourg, Bremen

20. Junija: Aquitania, Cherbourg

22. Junija: Caermania, Havre

23. Junija: Paris, Havre (1 A. M.) Berlin, Cherbourg, Bremen Hamburg, Cherbourg Hamburg Majestic, Cherbourg Lapland, Cherbourg, Antwerpen Minnesota, Boulogne sur Mer New Amsterdam, Boulogne sur Mer, Rotterdam Roma, Napoli, Genova

26. Junija: Presidente Wilson, Trieste

27. Junija: Berengaria, Cherbourg

29. Junija: Olympic, Cherbourg

30. Junija: Ile de France, Havre (1 A. M.) Mauretania, Cherbourg Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg Arabic, Cherbourg, Antwerpen Minnetonka, Cherbourg America, Cherbourg, Bremen Rotterdam, Boulogne sur Mer, Rotterdam Conte Grande, Napoli, Genova

2. Julija: Colombo, Palermo, Napoli, Genova.

3. Julija: Pres. Harding, Cherbourg, Bremen.

4. Julija: Leviathan, Cherbourg.

5. Julija: Belgenland, Cherbourg, Antwerpen.

6. Julija: Homeric, Cherbourg.

7. Julija: France, Havre (1 A. M.) New York, Cherbourg, Hamburg. Republic, Cherbourg, Bremen. Columbus, Cherbourg. Ryndam, Boulogne sur Mer, Rotterdam. Duilio, Napoli, Genova.

9. Julija: Aquitania, Cherbourg.

11. Julija: Pres. Roosevelt, Cherbourg, Bremen.

12. Julija: Majestic, Cherbourg. München, Cherbourg.

14. Julija: Paris, Havre (1 A. M.) Saturnia, Trst Penland, Cherbourg, Antwerpen. Deutschland, Cherbourg, Hamburg. Volendam, Boulogne sur Mer, Rotterdam.

16. Julija: Berengaria, Cherbourg.

21. Julija: Ile de France, Havre (1 A. M.) Olympic, Cherbourg Lapland, Cherbourg Antwerpen Cleveland, Cherbourg, Hamburg. George Washington, Cherbourg, Bremen. Veendam, Boulogne sur Mer, Rotterdam. Conte Blancamano, Napoli, Genova.

25. Julija: Mauretania, Cherbourg.

26. Julija: Thuringia, Hamburg.

28. Julija: Homeric, Cherbourg. Arabic, Cherbourg Antwerpen. Hamburg, Cherbourg Hamburg New Amsterdam, Boulogne sur Mer, Rotterdam. Roma, Napoli, Genova.

1. avgusta: Aquitania, Cherbourg America, Cherbourg, Bremen.

2. avgusta: Belgenland, Cherbourg, Antwerpen. Dresden, Cherbourg, Antwerpen.

4. avgusta: France, Havre (1 A. M.) Majestic, Cherbourg Hamburg Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg. Leviathan, Cherbourg. Rotterdam, Boulogne sur Mer, Rotterdam. Conte Grande, Napoli, Genova.

7. avgusta: Pres. Wilson, Trst

8. Julija: Berengaria, Cherbourg Pres. Harding, Cherbourg Bremen.

11. avgusta: Paris, Havre (1 A. M.) Olympic, Cherbourg Penland, Cherbourg, Antwerpen. New ork, Cherbourg, Hamburg. Republic, Cherbourg, Bremen. Columbus, Cherbourg. Duilio, Napoli, Genova.

15. avgusta: Colombo, almero, Napoli, Genova.